



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Региональная общественная организация

Западно-Сибирское землячество

(Тюменская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра)

125009, г. Москва, Дегтярный переулок 9, офис 203, тел.+7(495) 411-53-32, доб. 52-23 –исполнительный директор,
52-24 – бухгалтер эл. адрес: roozsz@mail.ru

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ БИЗНЕСА

Одной из серьезных проблем, затрудняющих развитие промышленности, является недоступность долгосрочных дешевых банковских кредитов для проектов развития предприятий в силу известных проблем в банковской сфере. Мы считаем разумным и целесообразным в случае отказа банков от удовлетворения заявок предприятий на долгосрочное кредитование проектов развития рекомендовать предприятиям ориентироваться на долевой способ финансирования, всемерно наращивать капиталы предприятий, в частности - способом, предложенным "Клубом Проектного Процесса".

Считаем разумным и целесообразным поддержать инициативу Клуба Проектного Процесса по созданию нового механизма негосударственной поддержки малого бизнеса на базе принципов Этической экономики - Этической финансовой системы (ЭФС). Особенно ценно то, что ЭФС сможет начать работать без принятия новых законов, решений правительства и ЦБ РФ, без привязки к западным банкам и вообще без банковского кредитования, т.к. использует механизм долевого финансирования. Основные подходы к созданию такого Фонда были изложены авторами на круглом столе в Государственной Думе 8 ноября 2017 года.

По имеющимся сведениям, инициатива по созданию Этической финансовой системы уже получила поддержку научных институтов в области экономики, успешно проходила публичные общественные слушания: Совместное заседание Комитета ТПП РФ по инвестиционной политике и Комитета ТПП РФ по промышленному развитию 21 октября 2015 г., Совместное заседание Совета ТПП РФ по инвестиционной политике, Комитета ТПП РФ по финансовым рынкам и кредитным организациям и Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства 5 декабря 2016 г., Слушания Общественной палаты Российской Федерации «Финансирование реального сектора экономики — мировые практики формирования новых инструментов повышения эффективности функционирования национальных финансовых систем» 14 февраля 2017 г. По результатам последнего мероприятия Общественная палата РФ направила в Государственную Думу ФС РФ и в Совет Федерации ФС РФ официальные письма от 17 апреля 2017 г. с положительной резолюцией.

Считаем возможным рекомендовать предприятиям рассмотреть вопрос об участии в формировании капитала Этической финансовой системы и создаваемых ей Фондов, и о поручении таким фондам работы со своими проектами развития, в частности - с проектами нефтегазовой отрасли, с проектами Тюменской области, ХМАО, ЯНАО и УрФО в целом. Также следует поддержать проект создания ЭФС и на государственном уровне и включить его в соответствующие государственные программы. Полагаю, что положительный эффект от работы ЭФС для промышленности и бизнеса в целом будет ощутимым, особенно в регионах с недостаточным уровнем развития.

Председатель РОО «Западно-Сибирское землячество»

Г.И.Шмаль

